Aufgabe 1974 1b:

Die Summe aller Glieder einer arithmetischen Reihe betrdagt 560, das erste Glied
betragt 20 und ist um 12 grdbBer als die Differenz dieser Reihe.
Aus wieviel Gliedern besteht die Reihe und wie groB ist ihr letztes Glied?

Losung 1974 1b:

1. Berechnung von d:
a,=d+12

20 =d+12 seiten tauschen
d+12=20 |-12

d=28

2. Berechnung von n:

n, .
S, = E:_.al + 4, '_:I

n ,
_n -1)-d
n .
s, =5(2a,+(n-1)-d)
n ’
S, =5(2:20+(n-1)-8)
s, :%(40+[n—1) -8)

560 = g[40+8n -8)

n

560 = > [:Srl + 32] Seiten tauschen
%(8n+32]=550 -2
n-(8n+32)=1120
8n?+32n=1120 |-1120
8n?+32n-1120=0 |:8

2 _ Normalform einer
n“+4n-140=0 quadratischen Gleichung
n® + 4n =0
X*+px =0
p=4

p und g bestimmen

2
Xy, = _pP + P _ Losungsformel
' 2V 4
4 /4"—‘
X12 = ) t 4

=

X,, =21 ?5+140



Losung 1974 1b:

X, =—-2%4+140
L, =-21,/144

xf
Xy, =-2%12
X,=—-2+12
x, =10

X,=-2-12

1

1

3. Berechnung_von a, i

keine L&sung,
da negativ

a,,=20+(10-1)-8 a =a +(n-1).d

a,,=20+9-8
a,,=20+72
a,, =92



